

# Краеведы побывали на всероссийском форуме

**Федор БОРОВОЙ**

**В столицу на восьмые по счету российские чтения съездили известные в городе люди Николай Шептяков и Сергей Гладких. Что примечательно, тому и другому доверили руководство секциями, двумя из двенадцати.**

Николай Васильевич вел секцию по современному краеведческому движению и краеведческим объединениям, а Сергей Александрович возглавлял секцию по краеведческим изданиям и краеведческой периодике. Оба на этих секциях озвучили и свои доклады. Первый посвятил выступление

краеведческим формированиям юга Архангельской области (анализ и осмысление ситуации в нескольких прилегающих районах), второй - историческому краеведению и практической генеалогии в аспекте издания методической литературы.

- В моей секции работало десять человек из восьми областей - от Подмоковья до Пензы, - говорит Шептяков. - Получился до-тошный круглый стол, ведь собрались практики, знающие «анатомию» краеведения на местах. Секция Сергея оказалась тоже представительной. Надо отметить, что из Архангельска приезжали и наши друзья-колле-

ги Марина Смирнова (преподаватель медицинского университета) и Татьяна Санакина (сотрудник областного госархива), обе кандидаты исторических наук, а из Северодвинска - музейщик Елена Луцковская.

Всего в форуме участвовали 123 человека из 52 городов, а еще были и представители Казахстана, Украины (и российского теперь Крыма, по нему работала специальная секция) и Белоруссии.

На второй день оргкомитет чтений провел итоговое заседание в Подольске по теме усадебоведения. После докладов гостям показали три известнейшие усадеб: Ивановское (здесь и уни-

кальный музей профессионального образования), Дубровицы и Поливаново.

- Я всегда сожалею, что котласские исследователи не приезжают на этот всероссийский форум, а он ежегодный, всякий может в нем поучаствовать. По итогам выходят фундаментальные сборники - престижно в них попасть. Кстати, я оставил в столице документы на вступление в СКР одного из наших земляков, Анатолия Барсукова, они одобрены, - добавляет Николай Васильевич (он и заместитель председателя областной ассоциации краеведов, и руководитель Котласского регионального отделения СКР).